
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
 
 

 

  
2023-09-25 

Kommunfullmäktige 
 
  

   

 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
     

 

 
 

§152     Dnr KS 2023-1636 
 
Fråga till utbildningsnämndens ordförande Thomas Imeryd (KD) 
angående Komvux för Norrtäljes bästa från Robin Andersson (S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige anser frågan besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
Fråga till utbildningsnämndens ordförande Thomas Imeryd (KD) angående Komvux för Norrtäljes 
bästa från Robin Andersson (S) 

Beslutande sammanträde 
Yttranden 

Thomas Imeryd (KD) och Robin Andersson (S) yttrar sig.  

  
Votering 

Votering begärs. 

  
Upplysning 

Se paragraf 153.  

  
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige anser frågan besvarad och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med det. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 22 september 2023 

Fråga till Thomas Imeryd (KD), Utbildningsnämndens ordförande 

Komvux för Norrtäljes bästa 
Högerstyret har meddelat att de har för avsikt att lägga ner Norrtälje 
Komvux och lämna över verksamheten, med elever, hoppfulla och drivna 
kommuninvånare här i Norrtälje, till marknaden. 

Att vi som kommun inte kan erbjuda hela Komvux utbildningskatalog i 
egen regi, det är givet. Vi behöver givetvis samarbeta med närliggande 
kommuner liksom externa utbildningsanordnare för att kunna erbjuda 
alla de utbildningar som arbetsmarknaden efterfrågar. 

Men att helt enkelt hoppas på att marknaden löser våra elevers 
studiebehov, som inte alltid är omedelbart lönsamma, det tror vi är helt 
fel väg att gå. Med demokratisk kontroll över verksamheten är fördelarna 
många. Behov om särskilt stöd till elever kan säkerställas och vi kan 
också garantera invånarna i Norrtälje kommun utbildningsplatser lokalt, 
även i det fallet att extern utbildningsanordnare väljer att lämna, vilket 
är en absolut nödvändighet för många för att få studierna att gå ihop. 
Detta saknas helt en lösning på i styrets förslag. 

Inför kommunfullmäktige är frågetecknen många, lärare och elever har 
all rätt att vara oroliga för framtiden. En lokaliseringspeng för att locka 
hit bolagen har nämnts, men om storleken på den räcker för att locka hit 
externa utbildningsanordnare kvarstår. Vad händer med de elever som 
behöver studera här i vår kommun om det inte är tillräckligt lönsamt, och 
vi står utan fysisk utbildning i vår kommun? 

Fråga: Hur garanterar styret i Norrtälje kommun att utbildning kan 
erbjudas fysiskt i vår kommun i det fallet att externa 



 
 

 

2 (2) 

utbildningsanordnare inte etablerar sig här och / eller i det fallet de väljer 
att lämna?  

 

För Socialdemokraterna, 
 
Robin Andersson (S) 
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